

关注春节小长假

152.63万人次乐逛宁夏

我区春节期间实现旅游收入6.33亿元

本报讯(记者 束蓉) 1月29日,记者获悉,据最新统计数据,截至1月29日,春节期间,我区接待游客152.63万人次,实现旅游收入6.33亿元,恢复至2019年同期的90%以上。

兔年新春,自治区文化和旅游厅启动“稳经济保民生 文旅百日行动”活动,先后开展了“冬游宁夏 享受阳光”冬季旅游系列活动、“在宁夏·非遗过大年”系列文旅活动。全区累计开展公共文化活动1391场次,受众达171.66万人次,其中村晚活动41场次,观众32.61万人次。举办“在宁夏·非遗过大年”

系列主题活动638场次,观众达317.93万人次,全网点击量突破1599.62万次。

春节期间,全区各地因地制宜开展丰富多彩的冰雪旅游活动。其中,沙湖景区上线以“冬游沙湖·破冰之旅”为主题的冬日旅游产品,吸引游客在春节体验奇妙的破冰之旅和船上秘制暖锅等项目。贺兰山岩画景区首届冰峰节活动,吸引游客“探寻千古岩画 乐享冰峰盛宴”,旅游人次、收入同比增长236.06%和267.31%。银川市阅海滑雪场、北武当景区雪乐园、六盘山周沟滑雪场等冰雪场所丰富多彩

的冰雪娱乐活动项目吸引游客前来打卡。

自治区各级图书馆、文化馆、博物馆、美术馆等文博场所通过举办一系列线上线下活动,为广大群众带来丰盛的文化大餐,春节共接待市民及游客4.21万人次,比上年同期增长27%。宁夏博物馆采用线上线下相结合的方式开展新春系列活动11场、33场体验活动推出17个系列64种文创产品。宁夏图书馆开展了2023年“书墨飘香 悦享新年”春节系列活动、春节民俗知识竞答等线上线下活动25场次。宁夏书画院举

办2023迎新春书画作品线上展,将美好愿景和期待通过书画形式展现给观众。

此外,自治区文旅厅与农业农村厅等单位联合开启“乡味宁夏 农旅有礼 迎春惠民”宁夏农旅云端年货展销节,与自治区商务厅等单位联合开展“浪宁夏·赶大吉”2023宁夏网上年货节,丰富全区节日市场供应,激发假日消费活力。自治区文旅厅推出17条文化旅游优惠措施,指导各地出台门票减免惠民措施,春节期间累计发放文化旅游消费券12万张,直接带动消费1604万元,间接拉动消费1.24亿元。

银川客运段发送旅客32.8万人次

本报讯(记者 王茜) 1月28日,记者获悉,春节期间,中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段共发送旅客32.8万人次,较2022年同期增幅51.9%,其中银川高铁运送旅客2.8万人次,银川火车站管内各站共计发送旅客16.85万人次,日均发送旅客2.4万人次。

据了解,春节客流以务工流、探亲流、旅游流为主,主要集中在

北京、上海、杭州、西安、兰州及区内固原、中卫等方向。随着春节期间客流逐渐回暖,银川车站及时增加运力,精准实施“一日一图”,春节期间对银川至杭州西方向1对动车组列车实施重联运行,开行银川至天水南方向动车组临客1对,陆续恢复开行银川至北京西、西安北、广州南、中卫南等方向动车组列车8.5对,并对上海、广州等方向

普速列车采取加挂车体等举措,满足春节期间旅客出行需求。

银川客运段在积极主动做好旅客运输安全工作的同时,充分发挥“彩虹馨旅”“丝路情·高铁乘务先锋队”“爱心服务110”等列车服务品牌优势,依托“小迪服务站”“大丹暖心岗”等服务载体,为广大旅客提供个性化、人性化贴心服务。各次列车工作人员还结合乘

务工作沿线各地区旅客出行特点,通过发放“爱心服务卡”形式为“五类”重点旅客提供中转换乘咨询、线路查询、操作购票、重点照顾等服务帮助;高铁列车在持续发挥“便民服务箱”作用基础上,增配了一定数量的“爱心凳”,及时为行动不便、孕妇、高龄老人等购买站票的旅客提供服务,真正做到让旅客满意、舒心。

我区12315平台接各类诉求130件

本报讯(记者 王茜) 1月28日,记者获悉,春节期间,全区各级市场监管部门依托全国12315互联网平台,各地12345政务服务热线平台,及时响应区内群众各类投诉举报。节日期间全区市场秩序稳定,未接到重大消费安全事故、食品药品安全事件和群体性投诉举报事件,未接到特种设备等重大疑难突发事件投诉举报。

1月21日至1月27日,全区12315平台共接到消费者各类诉求130件,其中投诉108件,举报16件,咨询6件。商品类投诉排名前三位依次为:一般食品、服装鞋帽、金银首饰;服务类投诉排名前三位依次为:餐饮住宿服务、停车服务、快递服务。举报排名前三位依次为:一般食品、餐饮住宿服务、互联网销售服务。

春节期间,通过网络平台团购餐饮、预订宴席或酒店住宿的消费活动明显增多,相关投诉举报数量

也显著增长。消费者反映的问题主要集中在:就餐过程中菜品出现质量问题,如饭菜中含异物;因疫情等原因,预订的宴席无法正常提供服务;团购的餐饮优惠券在节日期间无法正常使用;还有部分消费者遇到标价与售价不符等。部分停车场推出春节期间免费停车活动,但也有部分商家看准“商机”乱收费,引发消费纠纷。临近春节,网购商品在年前迎来小高峰,与之相关的快递服务消费纠纷也较为集中,主要包括:快递网点因节假日原因无法正常配送;商家因疫情原因无法正常发货;网购防疫相关药品无物流配送显示,商家拒不退费;快递未按约定送货上门,也不打电话告知,而是直接放在快递代收点或者快递驿站;部分家政服务商家涉嫌虚假宣传、工作服务不到位、不按照约定时间上门提供服务或坐地起价等,引发了一些消费纠纷。

固原市共接待游客25.95万人次

本报讯 1月28日,记者获悉,春节期间,固原市共接待游客25.95万人次,旅游总收入9800万元,同比分别增长203.81%和88.46%,文旅市场展现强劲复苏态势。

节日期间,固原市创新传承弘扬优质非遗文化资源,举办“在宁夏·非遗过大年”系列活动,营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。在各场所、景区、耍社火、看花灯、逛庙会、看演出等节庆民俗活动,为人们献上丰盛的节日文化大餐。

固原博物馆推出“云见千年固原·推进文化自信”线上宣传教育,受到群众青睐;图书馆举办2023年“书墨飘香悦享新年”新春典籍文化线上展览,满足孩子阅读

需求。须弥山旅游区举办春节不打烊门票优惠活动,六盘山红军长征纪念馆推出系列音频“如你所愿、共赴春天”红军的春节,西吉县新营乡陈阳川村和龙王坝村举办民俗文化、春官闹春等活动,彭阳县茹河文化园在茹河瀑布风景区开园,固原市各县(区)通过举办系列文旅活动,让人们感受浓浓冬日温情。

为了落实稳经济、保民生百日行动工作部署,固原市文化旅游广电局发放“文旅惠民、冬品固原”文旅消费券200万元,涵盖旅行社、星级农家乐、星级宾馆餐饮、景区滑雪场、文旅好物、非遗产品等,直接拉动文旅消费328万元。(马军)

全区道路交通安全形势平稳有序

本报讯(记者 王茜) 1月28日,记者获悉,春节期间,全区公安交管部门全警奋战一线,查违法、除隐患、保安全、保畅通,共出动警力10690人次,警车2687辆次,共查处各类交通违法行为17606起,未发生3人以上较大道路交通事故,未发生长时间大范围拥堵,交通事故“四项指数”同比分别下降83.7%、45.45%、80.72%、78.61%,全区道路交通安全形势总体平稳有序。

2023年春节,全区各地庆典活动多,群众探亲出行意愿强烈,人流车流物流密集,公路流量高位运行,高速公路总流量达到901.6万余台次,同比上升35.2%,单日最高峰值达176万余台次,车流量爆发式激增。全区各地交警全力强化路面秩序管控工作,最大限度地警力摆上路面,加大路面巡逻检查力度,

提高见警率和管事率。充分依托68个春运检查站、236个临时执法点,发挥农村劝导站、超限检测站等执法阵地作用,严把出城出村、出城、上高速、过境等重要关口,紧盯城市商圈、餐饮区等重点区域,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、涉证涉牌、“两违”等各类易肇事肇祸违法行为。集中组织开展2波次重点交通违法行为查处集中统一行动,酒驾醉驾集中整治行动、全区春运期间公路重点隐患车辆精准查缉集中统一行动,以及全区“除隐患、防事故、保安全”集中专项整治行动,多措并举全力维护节日期间道路形势稳定。春节期间,全区共组织开展统一行动4次,查处重点交通违法行为6730起,其中,超速行驶6132起,货运超载148起,客运超员395起,酒驾醉驾21起,无证驾驶34起。

中卫市文化旅游市场快速升温

本报讯(记者 孙振星) 1月29日,记者获悉,今年春节假期中卫市文化旅游市场节日气氛祥和欢乐,旅游市场迎来复苏之势。据初步统计,1月21日至1月27日,全市A级景区接待游客12万人次,营业收入174.45万元,同比分别增长41.73%和增长47.71%;旅游新业态接待游客3.66万人次,营业收入157.23万元,同比分别增长108.29%和增长37.01%;星级宾馆酒店平均入住率12.36%。

春节期间,中卫市开启“东张西望”游中卫活动,以绚丽多彩的华夏花灯,点亮城市夜景,彰显独特魅力,开展了“在宁夏,非遗过大年”系列活动、社火展演暨舞龙舞狮比赛、送春联下基层、百姓春

晚、“记忆中的家乡”老照片展、云上购物节、非遗文化展等丰富多彩的线上线下活动;各县(区)以“美丽新中卫 吉祥过大年”为总品牌,配套推出了“沙坡头区乡村美食节”“中卫好声音”歌手大赛,海原县“以文为媒·联姻共建”文化走进系列活动等多个精彩纷呈的群众文化活动,为一年一度的新春佳节增添浓郁的传统文化韵味。中卫丰安屯景区举办了“丰安屯里过大年”等一系列主题活动,吸引群众纷纷走出家门,赏美景、品美食、看民俗表演,尽情享受假日快乐。中卫市博物馆、图书馆、文化馆推出的春节文化体验主题产品也广受游客欢迎,进一步推动了文化成果全民共享。

银川市制定稳定和促进残疾人就业“十三条”措施

本报讯(记者 李莹) 近日,银川市政府残疾人工作委员会印发《银川市稳定和促进残疾人就业实施方案》(以下简称《方案》),制定稳定和促进残疾人就业“十三条”措施,提升残疾人就业服务质量和效益,力争银川市每年城乡新增残疾人就业500人以上。

根据《方案》规定,机关、事业单位带头安排残疾人就业;开展“送政策、挖岗位、促就业”活动;加大就业创业扶持力度,各级创业孵化示范基地(园区)安置和辐射带动残疾人就业创业30人(含30人)以上的,由县(市)区认定后从残疾人就业保障金中给予一次性10万元资金支持;组织开展残疾人“就业援助月”活动,每年为残疾人提供就业岗位1000个以上;加快发展辅助性就业,各县(市)区至少打造1个辅助性就业服务品牌;实施盲人按摩机构规范化建设,开展“塞上妙手”

盲人按摩机构“六统一”规范化示范店建设;持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,组织实施“阳光助残小康计划”项目,推广“党组织+企业+合作社+残疾人”模式;建立“一人一策”“一人一档”就业服务台账,有就业意愿的大学生就业率达100%;推广“星光绽放”“天籁之家”“美丽工坊”“手拉手社区康复”等就业项目;开展残疾人岗前培训、岗位技能提升培训和转岗培训,实施“残疾人千名高级手工艺师”培训行动计划;落实各级超比例安排残疾人就业奖补、残疾人个体工商养老保险补贴等政策;将各类残疾人集中就业企业、残疾人就业(孵化)基地、盲人按摩机构、辅助性就业机构等纳入无障碍改造计划,给予经费支持;加大法律援助和维权工作力度,确保残疾人合法权益不受侵害。

首部电子产品语言规章3月施行

教育部日前发布《信息技术产品国家通用语言文字使用管理规定》,这也是我国第一部规范信息技术产品国家通用语言文字使用的专门规章。

聚焦基础软件、语言文字智能处理软件、数字和网络出版物三大类信息技术产品,《规定》初步构建了相关管理制度,要求相关产品为用户提供语言文字信息提示、意见反馈等功能,强调面向残疾人、老年人、少年儿童的产品要照顾其特殊需求。做有语音合成、语音转

写、机器翻译、智能写作、自动问答等语言文字智能处理功能的互联网信息服务平台应设置信息反馈功能,及时受理用户关于语言文字不规范情况的反馈,进一步优化功能,提升语言文字智能处理结果的规范化水平。

《规定》将于今年3月1日起正式施行。违反相关要求的信息技术产品将被督促限期改正,拒不改正的,由主管部门依据《出版管理条例》等法律法规予以处理。

(据《北京日报》)



消费者在中免集团海口日月广场免税店购物。今年春节假期,海南离岛免税消费持续火爆。据海口海关统计,1月21日至1月27日,海口海关共监管离岛免税购物金额15.6亿元,比2022年春节假期增长5.88%;免税购物人数15.7万人次,比2022年春节假期增长9.51%;人均消费9959元。新华社发

2023届高校毕业生将达1158万人

七部门联合开展促就业“国聘行动”

2023届全国高校毕业生预计达到1158万人,同比增加82万人。教育部、科技部、人社部等七部门日前联合开展促就业“国聘行动”,面向2023届普通高校毕业生、2022届离校未就业毕业生等重点群体,集中发布优质就业岗位。

各部门明确,要严格招聘审核,多利用数字技术审查招聘单位资质和招聘信息真实性、合法性,严厉打击虚假招聘。加强对招聘流程的监管,做好劳动权益保障,依法查处招聘过程中的虚假、欺诈和就业歧视等违法违规行为。不得将毕业

校、(国)外学习经历、学习方式(全日制和非全日制)、本单位实习期限等作为限制性条件。加强对个人信息保护,杜绝求职者信息泄露等情况。

2023届高校毕业生等重点群体促就业“国聘行动”将持续到今年6月。毕业生可以通过国聘招聘平台、中智招聘平台、教育部国家大学生就业服务平台、中国人力资源市场网、中国公共招聘网、高校毕业生就业服务平台、团团微就业等线上平台,精准获取求职服务。

(据《北京日报》)

辽宁出台27条“实招”助力经济回暖

据新华社沈阳电 近日,辽宁省发布《辽宁省进一步稳经济若干政策举措》,推出27条财税、金融等方面的“稳经济”举措,加大对企业的奖补支持力度,全力推动全省经济回暖。

据了解,这些举措包括支持企业直接融资、加强企业金融信贷支持、推动消费复苏回暖等多个方面。支持企业直接融资方面,辽宁提出全力支持企业境内IPO,对科创板首发上市企业分阶段给予总额不超过1500万元补助;对境内主板、创业板首发上市企业分阶段给予总额不超过1000万元补助。

支持工业企业稳增长,是辽宁此次政策“组合拳”的发力方向。辽宁明确,对符合条件的企业进行奖励,重点是在2023年稳增长和一季度“开门红”中工业总产值增量超一定额度的制造业企业,给予20万元到100万元奖励;同时,

支持中小企业稳增长流动资金贷款贴息,贴息利率不超过同期人民银行发布的一年期贷款市场报价利率(LPR),单个企业贴息额不超过50万元。

辽宁还提出,加强对企业金融信贷支持,加大普惠小微贷款投放力度。人民银行安排再贷款再贴现额度不少于700亿元,促进支农支小贷款投放,全省普惠小微贷款增速不低于10%。普惠小微企业贷款延期还本付息原则上最长可延至2023年6月30日。

在推动消费复苏回暖方面,辽宁提出支持各地举办促消费活动,给予不超过实际费用支出50%的补贴,最高不超过50万元;择机发放助企惠民旅游消费券;鼓励二手房交易与新建商品房销售享受同等补贴支持政策。对抵押银行的二手房,在交易时可以“带押过户”,不用提前还贷即可办理过户。



在青岛市即墨区慢悠花房多肉植物种植基地,种植户在管理多肉植物。

新春伊始,山东省青岛市即墨区鳌山卫街道多肉植物大棚里一片繁忙,种植户忙着管理和销售多肉植物。近年来,当地大力发展多肉植物特色种植,结合市场需求积极推行线上和线下相结合的销售模式,带动农民增收,助力乡村振兴。

新华社发